

一大早去上班,莫名被人捅刀子

亲属说,行凶男子一个多月前曾来修过手机,不知为何伤人

昨天上午,苏州市区发生一起持刀伤人事件,一名年轻男子冲进一家手机维修店铺,捅伤店主后逃走。店主左手无名指被严重割伤,腹部中了一刀,所幸暂时没有生命危险。据店主的一位亲属介绍,行凶男子一个多月前曾来修过手机,双方并无过节,不知道对方为什么突然伤人。记者从警方获悉,犯罪嫌疑人已经锁定,目前正在全力追缉中。

蒋文龙 文/摄

事发: 开门没多久被捅

许先生是福建人,今年30岁出头,在苏州桐泾路新康花园小区一家移动营业厅内租了个小摊位,从事手机经营维修。昨天上午8点15分左右,他像往常一样开门准备做生意,可怎么也想不到,10分钟不到会有血光之灾:一名年轻男子持刀走进店里,把他刺伤后逃走。

“我当时在里面换衣服,听到他喊了两声我的名字,一出来就看到满地、满墙都是血。”据营业厅一名店员介绍,营业厅是上午8点30分开门,当天上午8点20分左右她到店,准备换上工作服开始工作。就在她换衣服的时候,听到外面有一个外地口音的男子和许先生在讲话,“不是争吵,很正常的声音”,随后,她便听到许先生喊她名字,“我一出去,就看到他浑身是血,店里没有其他人。”

随后,受伤的许先生捂着肚子跑出店铺,旁边一家纯净水店的员工看到后,拿来凳子让他坐下。在拨打了110和120后,许先生突然说肚子疼得受不了,几名送水工立即用电瓶车驮着他,将他送到附近的医院。据一名送水工介绍,他们当时也是刚到店里,没有看到许先生是被什么人捅伤的。

昨天上午9点30分,记者来到营业厅旁的这家医院,一名工作人员表示,早上确实收治了一名被捅伤的男子,初步检查是腹部和手指受伤,没有生命危险,简单处理后已经转往别的医院。



柜台上还留有血迹

●1米7左右
●偏黑偏瘦
●手臂上有纹身

行凶者特征

亲属:对方为何行凶成谜

昨天上午,在事发地点旁边的小区路口,记者遇到一名晨练的市民,他说自己看到了“疑似凶手”。据这位市民讲,昨天上午8点30分左右,他在对面的公园锻炼完回来,走到小区入口时,看到一名年轻男子由北往南行色匆匆。男子高约1.7米,偏黑偏瘦,手臂上有纹身,左肩背了一个包,右手握着一把长约20厘米的刀,手上和刀上都有血迹。当时男子很警觉地左右张望,后来一直往南走,然后就不知道去哪里了。

据一名“知情人”介绍,行凶男子和伤者是认识的,他曾看到对方来修过手机,但没见到他们发生冲突。

随后,记者在许先生店铺的墙壁上找到他的电话号码,打过去是他的妹妹接的,对方称许先生已经做完检查,除了腹部中了一刀,左手无名指也被严重割伤,正在接受手术,目前情况还算稳定。

她告诉记者,她哥哥平时为人很老实,从不会主动挑起事端,凶手一个多月前曾来店里修过手机,当时没有发生任何冲突。昨天上午,那名男子进来后没说两句话就直接掏出一把刀,朝着许先生连刺好几下,然后逃走,“我哥自己也非常纳闷,不知道对方为什么会突然拿刀捅人。”

记者从警方获悉,行凶男子已经基本锁定,目前正在全力追缉中。

哪里有需要,哪里有他们的身影

小轿车紧急停靠路边 民警送女车主就医

昨天上午8点半左右,独墅湖高架通园路路口,一辆轿车停在路边打着双跳,民警上前查看,才发现女驾驶员身体出现不适,于是立即驾车将女子送往医院。事后,女驾驶员的亲属第一时间发微博对民警的帮助表示感谢。

据悉,送女子就医的是苏州交巡警支队交巡警大队副大队长夏季。昨天记者联系上他时,他连连表示“这不算什么”。夏季告诉记者,当时车子就停靠在路边,先是执勤民警发现女驾驶员的异常,由于不会开车,就联系了他。他赶到后,驾驶女子的车把她送到了附近的医院救治。

女驾驶员姓吴,是园区一所学校的老师。据她讲,昨天天气闷热,加上出行高峰,她驾车时比较紧张,由于心脏功能偏弱,车开到通园路路口时,突然感到

呼吸急促、心跳加快、手脚发麻。安全起见,她立即将车靠边,并打起双跳。原本打算休息一会儿再开车走,这时有民警上前询问,她就听从建议先去医院看看。

吴女士称,到医院后民警主动帮她挂了号,稍作休息后自己略有好转。“没想到我们的民警如此热心,让市民感到很温暖很感动。”吴女士说,等到她家属来了,民警才离开。期间,她曾多次询问民警的姓名,都被婉拒。后来,民警还打来电话询问她的病情,在她的追问下,才知道民警姓夏。“非常感谢,也想通过你们表达一下谢意。”吴女士说道。

针对吴女士的事情,夏季特别提醒开车人,近期高架路上已经发生类似情况四五起,正值夏秋交替之际,市民应特别留意身体变化,驾车时注意交通安全。何洁

小女孩独自上学迷路 警察叔叔送她回校

一年级小学生独自一人乘公交上学,不料下错了站,迷了路的小女孩背着书包站在路边直哭,幸亏民警及时发现,开车把她送去学校。

昨天上午9点多,吴江经济开发区交巡警中队民警平凡正在路面执勤时,看到一名七八岁模样,背着书包的小女孩正在路边哭泣,于是上前询问。

“我自己一个人坐公交车上学,迷路了,找不到学校。”询问下,平凡得知小女孩叫萱萱,是吴江经济开发区爱心小学一年级的学生。前几天,萱萱的妈妈

每天都会带她坐公交上学。昨天早上,萱萱的妈妈临时有事,就让她独自一人乘公交车上学。

不料,第一次独自上学的萱萱提前两站下车了,结果迷路了,偏偏萱萱还不记得父母的联系方式。

了解情况后,民警立即联系到爱心小学的老师,随后驾车送萱萱去学校,交给学校老师。

交警提醒,孩子年龄较小的家长最好能抽空接送,同时要让孩子熟记家长的电话,有事向执勤民警求助,以免发生意外。

何洁 贺国富

图说苏州



苏州元素

昨天,尚扬艺术展在苏州博物馆开幕,艺术家尚扬展出的30多件作品让人耳目一新。由于展览在苏州博物馆举办,尚扬特意采集了一组“苏州元素”,包括护城河里的水、寒山寺花树下的土,以及阳澄湖湖泥等,并制作成标本,其中一部分还融入被展出的画中。

据悉,本次展览将持续至10月25日,感兴趣的市民不妨前去参观。孙佳桦 文/摄

每两周听一次讲座 家门口学孕期保健 苏州开出免费“社区优孕课堂”

孕期如何保健、保证营养,不少孕妇对这些知识了解不多。昨天,记者从苏州市人口计生委获悉,由苏州市科学育儿促进会推出的“社区优孕课堂”,日前在苏州古城区试点,并有望在全市推广。

数据显示,2012年苏州市户籍出生人数28200,外来流动人口出生人数19740。面对如此庞大的群体,相关知识的普及很难面面俱到。如何让孕妇在孕期保健、自我防护等方面得到系统科学的指导?8月末,苏州市科学育儿促进会

在古城区试点推出“社区优孕课堂”,这个公益项目在社区每两周开一次免费讲座,系列课程共有8个课时,主要针对怀孕16周至32周的妇女。内容涵盖孕早期、中期营养、胎教实施、孕期自我检测与防护、进产房的准备、新生儿喂养及日常护理等。

讲课老师为苏州母子医院的专家,授课期间还会进行现场训练。此外,“社区优孕课堂”还开设了专门针对外来人口和低收入家庭的孕期咨询辅导课程,在教授孕期护理知

识的同时,提供办事咨询、商家公益赞助等。

目前,“社区优孕课堂”已在古城区的6个街道社区设有授课点。分别是:石路街道彩香一村三区社区、友新街道四季晶华社区、双塔街道昌合楼公益坊、娄门街道官渡社区、留园街道、沧浪街道养蚕里一社区。按照规划,上述公益项目有望在苏州全市推广,今后苏州的孕妇们在家门口即可听到免费的专业孕期护理讲座。

何寅平

这些蜜蜂闹哪样 “住进”阿婆家的碗橱 还是民警有办法,蜂巢很轻松被移走

提到蜂巢,很多人都会想到高高挂在树上的褐色大圆球。不过,日前在常熟董浜镇智林村的一户居民家中,碗橱里却出现了一个直径约20厘米的蜂巢,挤满了数百只蜜蜂。

9月9日下午,常熟市董浜镇智林村的王阿婆,焦急地来到常熟市公安局徐市派出所。原来,四五天前她家的碗橱内出现一个大蜂巢,里面全是蜜蜂,根本无法靠近。王阿婆和家人想了很多驱蜂的办法,但都没有效果,还被蜇了好几次。

民警赶到王阿婆家时,在碗橱内发现贴着橱柜板上有一个直径约20厘米的半圆形蜂巢,里面有数百只蜜蜂,这让民警和赶来的消防不知如何处理。由于蜜蜂在夜间基本不活动,而且在强光照射下不会随意乱飞,于是当



碗橱里的蜂巢 警方供图

晚民警和消防再次来到王阿婆家,民警先用警用强光手电照射蜂巢,等蜜蜂“固定”后,消防穿好防护服,轻手轻脚地把蜂巢装入塑料袋,随后移到野外。这下,王阿婆家的厨房终于恢复了平静。

何寅平 郎师